



第157期
2020. 09. 05

大同傳真



發行：真耶穌教會大同教會
編輯：大同教會編輯小組
地址：台北市重慶北路四段34號

電話：(02) 2812-4033
真：(02) 2812-4031
網址：<http://tatong.tjchurch.org.tw>

靈糧分享

稀罕的平安（上篇）陳以彥執事

(傳7:14)遇亨通的日子你當喜樂；遭患難的日子你當思想；因為神使這兩樣並列，為的是叫人查不出身後有甚麼事。

1. 人性的脆弱跟主愛的顯明

(羅5:7-8)為義人死，是少有的；為仁人死，或者有敢做的。惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。剛開始我實在不明白、到底什麼樣的力量可以讓保羅與神同工，不會先想到自己，不顧患難、困苦、不顧生命的安危去傳福音；實在不明白背後驅動的力量到底是什麼，後來我才明白就是神的愛。一個人唯有深刻體驗神的愛是多麼的長闊高深，才會願意少愛自己多愛耶穌，甚至不愛自己專愛耶穌，而用實際的行動來回報耶穌基督的大愛。乃因主耶穌必定幫助愛主的我們，俾事工順利又榮耀神。

2. 神是土地的主人

(利25:23)「地不可永賣，因為地是我的；你們在我面前是客旅，是寄居的。這裡談到神吩咐摩西要以色列百姓遵守禧年-安息年的新條例，其中禧年裡面有一個規定，地不可以永賣；換句話說，一個禧年是50年，今天我把地賣給你，每當禧年到了，買主必須無條件把土地還給賣家；神這樣的作法主要是要告訴以色列百姓，對人要心存憐憫謙卑，也教育以色列百姓，地是不可以永賣，因為我們在神的面前都是客旅都是寄居的，天上真神才是這地真正的主人。所以在這次疫情，一個肉眼看不到的小小病毒，讓全世界排碳量都降低了。小弟在台電上班，我們非常重視減碳，人們用了各式各樣的方法要把台灣火力發電比例降低，目的是為了減碳，

可是我們發現再怎麼樣的減碳，比不上一種病毒的出現，全世界都減碳了，變乾淨了；地球變乾淨了，污染減少了。多奇妙！一切都是神的作為。

3. 回家

請看(代上21:13)大衛對迦得說：「我甚為難。我願落在耶和華的手裏，因為他有豐盛的憐憫；我不願落在人的手裏。」我們可以在疫情當中更省思，家人回家團聚的寶貴意義。回家除了是跟家人相聚之外，還能藉著誠心禱告跟主耶穌的關係變的更密切。回家就是回到教會，回到神的家。或許我們過去不覺得來教會聚會是一件特別的恩典，但現在卻感受到了。防疫期間，大家儘量少出門，所以來教會聚會機會也變少了，甚至很多教會安息日分流聚會。當然感謝神，台灣並沒有真的封城，所以我們仍然可以到教會聚會，不像很多國外的教會他們只能透過線上聚會，因為主耶穌有豐盛憐憫跟慈愛，我們求神止息疫情，但聖靈感動祂的子民，要好好珍惜聚會拜神的機會。

主若願意，我們可做這事，做那事。或許我們過去一段時間，落在百般試煉患難當中，我們不知道如何是好，但是不論哪一種情形，我們終究要像大衛一樣，選擇落在神的手裡，選擇回家，選擇回到教會的家，因為神有豐盛的憐憫，所以期盼經過這次的疫情，我們可以不停止聚會，更常回到教會神的家，聽道、讀經、唱詩、禱告，跟主耶穌更加的親近，與弟兄姊妹相愛相親、相勸相助。

T.T.LIFE**思想救恩的起源**

楊仁佑弟兄

「我是你父親的神，是亞伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神。」(出3:6)

奉主耶穌聖名作見證，聖經(出20:5~6)提到「愛我、守我誠命的，我必向他們發慈愛，直到千代。」感謝神奇妙的揀選，回顧思想家族蒙受神恩典的經過。我的外祖母出生在清朝末年，距今已超過百年。日據時代，住在以前板橋中央戲院旁，後來住的地方比較靠近通往板橋教會的南興橋，在板橋林家花園的側邊。當時的年代，物資缺乏，生活並不寬裕，可是我記憶中外祖母言行舉止，頗有一些有錢人家的霸氣，並且固執。母親說過，外祖母的祖母很疼愛這個孫女，可能因而造就了外祖母的不輕易接受別人建議的個性。因此，後來願意接受耶穌的福音，實在令人難以想像，這完全是神的揀選。

母親常提及外祖母年輕時為心臟病所苦。曾有一次發病，整個人麻木，幸獲當時一位地方名醫親臨探視，始度過危機。她很少說到年輕的事，但特別說這件事，可以猜想她所患疾病不輕。

二戰期間，外祖母家對門住著一位阿罔姨是真耶穌教會的信徒，透過她的帶領，外祖母開始接觸耶穌的福音。那個年代，只有台北教會，一般的老百姓不太方便千里迢迢的每週往返聚會，阿罔姨的愛心適時的發揮作用，她家成為信徒及慕道者聚會的場所，外祖母得以常常參加聚會，在神的帶領下，光復後沒幾年，就在台北教會接受蔡聖民長老的施洗，正式成為耶穌的門徒，我的母親及兩位阿姨也同時歸入主的名下。

母親婚後搬離板橋，直到60年代，我們一家才又因父親工作的關係，搬回到板橋，我與外祖母才有較為密切的往來。就我印象所及，加上母親的回憶，從未曾聽過外祖母因為心臟的疾病而有身體不適。這也間接證明心臟疾病在受洗後得到了痊癒。

現在查考聖經時，遇有百思不得其解或豁然開朗時，總會想起外祖母的年代。她的手提包裏常放著一些小紙條，上面寫著不太



整齊的阿拉伯數字，夾雜幾個國字，這是她熟人的電話號碼。她沒受過教育，所認得的國字，肯定手指頭數的過來。如果以對聖經的熟悉程度來判斷一個信徒的信仰，外祖母可能是零分。她一定不知道聖經中，誰是第一個殺人兇手，也分辨不出施洗約翰與使徒約翰是不是同一人，但她對神的信心，絕對大過我這個「知識份子」。她的信心，是來自於聽道及親身的體驗。老一輩的信徒，從每一次的聚會中建立信仰，非常不容易，因為必須在不同的講者、不同的內容中，辛苦的拼湊出對耶穌的認識。但另一方面來看，這也是一種恩典，他們有單純的環境，不需要去質疑現在很多人自以為矛盾的聖經道理。

這幾年的觀察中發現，大凡在引領人信主的人身上，都有共同的特質：勇敢、願意分享、不怕挫折、固執。外祖母就是這樣的人。她無法將福音完整的闡述，但深信所信的耶穌是無所不能的，所以極願意與人分享，神透過她的口，引領很多人信主！母親說過，有不少人會來向她自我介紹提到，神透過妳母親，引領我來信主。有一次我在訪問一位老信徒時，他知道我的外祖母是誰後，特別提出他是神透過阿嬤帶來信主！我突然感到一陣慚愧……

經上言大衛子孫中，「亞撒效法他祖大衛…」、「希西家…效法他祖大衛…」、「約西亞…行他祖大衛一切所行的…」。在思想我家救恩的起源，感謝神，賜恩祝福阿嬤的子孫，而我們更當效法長輩「行耶和華眼中看為正的事」，以報主恩，榮耀神的名，願一切頌讚都歸天上真神，阿們。